

# 塔吊突然倒塌 两人惨被压伤

“不好了，塔吊倒了！”昨天下午4点多，苏州火车站南广场的一处工地上，一辆正在作业的塔吊突然倒塌，底下的工人立刻四处逃散，但仍有2名工人被压伤。

昨天下午6点左右，记者赶到出事的工地，压伤人的塔吊仍倒在地上。“确实有人被压伤了。”一名工人告诉记者，伤者被送到了苏州市立医院北区。随后，记者赶到了医院。“好疼啊，我该怎么办？”6楼手术室前，其中一名受伤的工人带着颈托，躺在病床上呻吟，一旁的工友告诉记者，伤者姓许，今年40多岁，是内蒙古来苏州打工的。

许先生的妻子当时也在施工现场，她告诉记者，当时塔吊正在吊钢筋，大家都在底下作业，忽然有人大喊一声“塔吊倒了！”之后，众人立刻四处逃命，然而许先生和另一名工友却未能幸免。“另外一人腿上受了轻



许先生正在医院治疗

伤，但我老公却被长臂直接砸在了右腿上，而且头部、腹部都受伤了。”许先生的妻子说，当时场面太混乱，自己只顾着救人，也不知道塔吊为何会倒塌。

“事故原因还在调查中。”一名施工方的负责人告诉记者，该工地是北环隧道工程的一部分，施工方将先行垫付两名工人的医药费。孙佳桦 文/摄

## ■相关新闻

### 两男子爬上50米高塔吊 边抽烟边“讨薪”僵持4小时

近日，袁某、刘某两人为讨要工资，不惜在50米高的塔吊上呆了4个小时，让守候在塔吊下方的公安、消防、医护人员和工友们为他们捏了把汗。虽然两人平安无事从塔吊上下来了，最终却因涉嫌扰乱公共场所秩序被行政拘留了五天。

9月30日13时49分，吴江市公安局松陵派出所接到报警称，湖滨华城一工地有两名男子爬到十四五层高的楼上，打算跳楼。民警至现场后，看见工地11号在建楼的塔吊顶端的确坐着两个人。11号楼只有12层，两人爬上的塔吊大约有15层楼高，目测距离地面足有50米，很是危险。

民警从围观工友处侧面了

解到，塔吊上的两人袁某、刘某之所以这样做是为了讨薪。今年8月份的时候，通过层层转包，他们老板顾某从一保温工程公司接到了11号楼的外墙保温工程。

9月24日，这项工程基本完工了，但他们却一直结不到工资，因为该公司还有7.3万元的余款没有支付。

9月30日上午9时许，顾某与12名工人一起去位于八坼的该公司讨要余款，可顾某与该公司没有协商成功，还吵到了派出所。而一起去的袁某、刘某等人则在该公司里一直等消息，直到顾某打电话告诉他们没有谈拢，大家才回到了工地。当时已是下午1点了，没想到一转身，袁某、

刘某两人就爬上了塔吊。工友在地面劝了半小时，两人就是不听，只好报警求助。

在了解事情起因后，民警爬上11号的楼顶对两人劝解了许久，但两人一直不予理睬，自顾自地坐在塔吊上抽烟。消防队员试图上去解救，但因两人的强硬态度没能成功，两人一直大喊“不拿到钱就不下去”。民警只好兵分两路，一面对两人继续劝解，一面面对顾某及保温工程有限公司进行协调。傍晚5点多钟，两人从顾某处得知钱已收到后，方从塔吊上爬了下来。事后，袁某、刘某表示爬上塔吊不是真的要跳楼，就是想引起公司还有政府的重视，给公司一点压力，让他们付钱。许青 陈莹

## 吃非阳澄湖的蟹不道德？ 一小区电梯内广告引争议

“一年吃几次螃蟹是道德的？吃非阳澄湖的蟹是不道德的……”昨天，市民陈先生向记者反映，最近在其居住的小区电梯内，出现了上述的广告语，让其感觉很不舒服，“吃其他蟹怎么不道德呢？”对此，广告公司做出解释，广告本身没有任何隐射含义，属意识形态广告。

陈先生居住在万达广场小区，在他向记者提供的照片上，记者看到，这是一则关于名叫“×××大闸蟹”的宣传广告。

广告中称“把吃饭当吃饭是道德的，把螃蟹当饭吃是不道德的……吃螃蟹，与道德有关！每一只真诚的大闸蟹，都没有道德问题。”句句包含“道德”两字。

昨天下午，刘先生告诉记者，该则广告是委托一家广告公司设计的。他个人认为广告没有问题，只是采取了一种调侃的方式，强调×××螃蟹的正宗。随后，记者联系上了该广告策划负责人陈先生。陈先生告诉记者，该广告无任何隐射含义，选择用

“道德”来阐述，是为了造成“冲击力”，引人注意。“这是意识形态广告。”陈先生说，这类广告在一线城市用得比较多。

江苏正盛律师事务所律师王大纲认为，若广告语言触犯公共秩序和善良风俗肯定不可以。市民对广告不满意，可以向小区业主委员会反映。市工商局广告处工作人员则告诉记者，电梯里的广告属于特定场合广告，应到所辖工商部门备案，但也没有硬性规定。何洁

## ■今日说法

### 泥水匠摔伤 雇主担全责

泥水匠建房时从八米高处摔下，雇主虽承认存在雇佣关系，但认为雇员自己应承担主要责任。近日，吴江市人民法院依法判决雇主承担全部责任。

老王是个泥水匠，去年夏天受雇于包工头张三为一户人家建房时，突然从八米高处摔下

来。后经诊断为外伤性脾脏破裂，左侧多发肋骨骨折，经鉴定构成十级伤残。老王与张三协商赔偿未果，将张三告上法庭，要求赔偿损失近9万元。法庭上，张三辩解称，自己雇佣老王是事实，但是老王在这次事故中存在重大过失，应负主要责任。

法院经审理认为，老王摔伤是“脚线”发生移动造成，作为雇主的张三应对“脚线”等建筑设施进行日常管理，创造一个安全的生产环境。所以张三应承担全部责任，最终判决张三全额赔偿老王的各种损失。何洁 鲍永明 张庆超

## ■两起窃案令人愤慨

### 盗窃女友室友 极品男子被拘

三姐妹晚上归来发现合租寓所被盗窃，案值逾万。经过警方的缜密侦查，出人意料的是，嫌疑人竟是经常出入其住处的合租小姐妹的男朋友。目前，犯罪嫌疑人杨某因涉嫌盗窃已被虎丘公安分局刑事拘留。

9月27日凌晨，暂住在狮山辖区某小区的邓某、冯某两名女子报警称，存放在暂住地的物品被盗，案值1万余元。据受害人反映，当天凌晨，暂住在一起的邓某、冯某和吴某三个小姐妹外出吃夜宵，回到暂住地后即发现手机、数码相

机、笔记本电脑和现金等被盗，没发现有门锁被撬的痕迹。警方在调查中发现，当天吴某的男朋友杨某曾到过暂住地，现不知去向，有作案嫌疑。通过工作，民警于9月30日晚9时许，在辖区某饭店门口将嫌疑人杨某成功抓获。

经审查，杨某交代，其于9月27日凌晨至女朋友吴某的暂住地，后看到邓某、冯某和吴某三人出去吃夜宵时，其故意躲藏在室内。待邓某等人出去后，遂将邓某、冯某存放在房间内的手机和现金等价值1万余元的物品盗走。陈莹 吴文钰

### 专挑鱼棚下手 男子盗窃14起

4个月内流窜吴江、常熟各镇，疯狂盗窃渔民鱼棚内财物14起。10月10日，来自安徽的无业人员江波因涉嫌盗窃罪被提起公诉。

江波在此之前曾因盗窃财物分别被江苏和安徽法院判处刑罚，可其不思悔改，出狱后不久又重操旧业。今年1月，江波从安徽老家来到吴江平望打工，看到鱼塘星罗棋布，乡下随处可见各类简易的鱼棚。他心里琢磨着，虽然鱼棚里面东西不怎么昂贵，但是当废品卖也能换个百把元的，总比天天上班累死累活的强。

今年1月25日，张某窜至芦墟某村，撬开门锁溜进一鱼棚内，窃走旧电瓶车、电线、手机、牛奶等物。随后，牛奶自己喝了，手机送给了自己的老婆，在废品收购站将其余的物品卖了两百多块钱。一会儿工夫吃的、花的、用的都有了，盗窃带来的短暂快乐让他越陷越深。接下来的三个月他流窜于吴江、常熟两地疯狂作案14起。可是天网恢恢疏而不漏，江波最终被吴江警方抓获并被检察院提起公诉。  
(文中人名为化名)  
何洁 杜光秋 朱伟忠 张金花

## ■两起抢劫触目惊心

### 蒙面持刀抢劫 两小伙被逮捕

想做生意，又没有资本，两个小伙竟合谋持刀打劫一名女老板，虽然抢到了2万元巨款，但难逃法网。日前，吴江市人民检察院依法对涉嫌抢劫罪的彭俊宇、梁德荣批准逮捕。

1992年出生的彭俊宇和大一岁的梁德荣都来自连云港。今年初，两人来到吴江打工，在同一家厂上班。8月的一天晚上，彭俊宇就和梁德荣商量怎么才能赚大钱，梁德荣说要么就去做生意。彭俊宇表示没钱做生意时，梁德荣竟称，“没有钱可以去抢啊！”随后，梁德荣提出，公司边上有个别墅区，里面有开宝马的女子好像是老板，“身上一定有钱，她又是女的，比较好控制，我们带把刀威胁一下就行，一笔就能搞个大的。”

彭俊宇在梁德荣的诱导下同意了一起打劫，两人买了水果刀、口罩、帽子等作案工具，然后在晚

上到了华女士的别墅外面蹲守。当晚10点，华女士开车回家一下车，彭俊宇和梁德荣就拿着刀冲了过去。被两把刀逼着上了车，华女士当即吓坏了，不敢反抗。彭俊宇让华女士拿3万块钱出来，华女士称身上没有这么多现金，只有几千块钱。“那你去拿银行卡取钱。”彭俊宇说，于是两人就拿刀逼着华女士去家中拿了银行卡，再逼华女士开车带他们去最近的自动取款机，问了密码后彭俊宇在车上拿着刀看着华女士，防止她报警或者逃跑，梁德荣拿着华女士的银行卡去取款机里取钱。

由于有取款限额，梁德荣只能取出2万元现金。随后，两人就消失在夜色之中，华女士很快报了警。吴江警方经过严密侦查很快在上海将两犯罪嫌疑人抓获归案。被抓时，2万元已被他们挥霍得所剩无几。  
陈泓江 范立

### 一部山寨手机 引来入室抢劫

一部“山寨”苹果手机，竟然引狼入室。日前，王某因抢劫罪，被吴江市人民法院判处有期徒刑三年六个月，同案的刘某、沈某也被提起公诉。

时下苹果手机很是流行，但不菲的价格也让普通人望而却步，于是，就有了各种的山寨版苹果手机。安徽小伙小李在吴江打工，租住在盛泽独门小院的出租民房里。今年3月，他花了1100余元买了一部山寨的苹果手机。一天，小李同乡的朋友刘某因为没有地方住，就在小李的租房暂住一晚。晚上小李玩手机，刘某觉得这手机挺不错的，就问小李多少钱买的，小李吹牛说是托人在香港买的水货，价值4000多元。说者无意，听者有心，

刘某动了歪心思。

刘某平日里好吃懒做，偶尔还去小赌，常囊中羞涩。惦记着小李的那部苹果手机，他找来了王某和沈某，想共同把手机弄来换点钱花花。经合计，当晚，他们三人来到小李的住处。担心被小李认出来，刘某给王某和沈某指明地点后，在门口等着。王某和沈某在门口各捡一根木棍。沈某一脚踹开了只有挂锁的门，当时小李窝在被子里看电视，两人进屋后，就对小李进行威胁，最终抢走了“苹果手机”连同充电器，和另一部旧款的手机，以及200元钱。

案发后，小李报了警，根据小李提供的线索，警方顺利地抓获了王某三人。何洁 张金花 杜光秋